

«Они создают НАШЕ БУДУЩЕЕ»

О своем вкладе в победу рассказала координатор государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» Инна Бикбаева.

Александр МИХАЙЛОВ
shurickatarsis2019@gmail.com

— Инна, вы родом из Бирска?

— Да. Местная. Училась в третьей школе. По образованию педагог. Пока муж был в командировке, работала учителем физкультуры в седьмой школе. Изначально очень боялась, думала, что не справлюсь. Но попались замечательные ученики. До сих пор общаемся. Неввероятно прекрасная школа с хорошими детьми. Сказать, что я их люблю — ничего не сказать.

— Как так получилось, что тема СВО затронула и вас?

— Училась с Александром Батуриным в одном классе. С ним были хорошими друзьями. После он поступил в Казанское военное танковое училище. Там познакомился с моим будущим мужем. Они стали хорошими друзьями. Александр нас познакомил, и после выпуска мы поженились. Саша был свидетелем на нашей свадьбе. Потом у ребят началась служба. Александра определили в Богучар, нас — в Ростов-на-Дону. Последний раз встретились только перед спецоперацией. У ребят уже были намечены огромные жизненные планы. Саша сообщил, что собирается жениться. В апреле 2022 года узнали, что он погиб. Очень тяжело переживали потерю. Четвертого октября 2023 года на задании погибает и мой муж. Они оказались схожи друг с другом. Парни были улыбчивые, жизнерадостные, энергичные. Показали истинный пример настоящих офицеров. Для меня лично остаются настоящими героями.

— Расскажите о муже.

— Юнир Бикбаев. Родился в Сибее. Окончил Казанское танковое военное училище. Прошел путь от командира взвода до капита-

на и начальника штаба батальона. В 2019 году возглавил мотострелковую роту. В 2022 году присвоили внеочередное звание капитана. Полный кавалер орденов Мужества. Третий раз — посмертно, а также недавно присвоили орден Шаймуратова. Позывной Уфа.

— Сколько ему было лет?

— 27. Часто рассказывал, что воз-

раст был причиной проблем. Многие новобранцы постарше не воспринимали его всерьез. Но после первого боя всегда признавали его авторитет. Благодарили. Он всегда шел впереди и уходил последним. Все знали, что он прикроет. У него была любимая присказка: «Делай как я». Показывал своим примером. У него до спецоперации была рота



Инна и Юнир Бикбаевы незадолго до спецоперации.

Фото из архива Инны Бикбаевой

срочников. Мы с ними сдружились. Они мне по сей день пишут. Спрашивают о делах.

— Как он погиб?

— Был на задании. В какой-то момент приказал, чтобы остальные от него отошли, потому что почувствовал, что в него целятся. Но его солдаты сказали: «Командир, мы с тобой от начала и до конца». По ним был выстрел из танка. Выжил только Ольга. Сейчас требуется огромная реабилитация. Тогда он только успел по рации передать: «Уфа — двести».

— Вашего мужа окружали хорошие люди...

— Там такие мужчины, настоящие военнослужащие. Сильные духом, как и мой муж. Мы должны уважать их. Не знаю, насколько нужно быть смелым, чтобы жертвуя собою, защищать остальных.

Ольга, например, командир батальона, полковник. Уже многого достиг, мог находиться в тылу и просто руководить, но отправился на первую линию. Был примером для моего мужа. Юнир гордился своими боевыми товарищами, говорил, что не боится с ними идти, они никогда не подведут.

Был момент, когда они попали в окружение. Надежды на спасение уже не было. Муж рассказывал, что пока они отстреливались, Ольга в блиндаже все важные документы сжигал, чтобы они противнику не достались. «В блиндаж забегаю, — говорит — Ольга подумал, что я укромна, гранату выхватывает и чеку выдергивает, чтобы в плен не попасть...». Как-то так сложилось тогда, что остались живы. Очень важные мужчины у нас. Настоящие герои.

— Это и привело к сегодняшней работе?

— Всегда хотела помогать людям. Знала, что буду работать в такой сфере, где придется оказывать поддержку. Поэтому начала помогать таким же, как я. Сама через это прошла, поэтому многих прекрасно понимаю.

После гибели Юнира обратилась в госфонд поддержки участников СВО «Защитники Отечества». Там скоординировали по вопросам льгот, нормам поддержки. Через какое-то время поступил звонок от социального координатора. Пригласили на работу. Изначально уже думала, что хочу как-то помогать нашим бойцам. Понимала, что и самой от этого станет гораздо легче. Не знала только, что делать и как себя реализовать. Было

ровно два месяца, как погиб муж. Поняла, что это мне нужно. Так оказалась на этой работе.

— Чем занимаетесь?

— Оказываем содействие и поддержку ветеранам и инвалидам боевых действий, членам семьи погибших, а также действующим участникам СВО и их семьям.

Большой спектр помощи. Госфонд очень хороший. Туда нужно обращаться, потому что иногда не очень понимаешь, как во всем разобраться. Даже элементарно выговориться можно. Рассказать о бойце. Стараемся помочь во всем, что в наших силах.

— Где находится фонд?

— В Бирске в здании МФЦ, ул. Корочкина, 4.

— Работы хватает?

— Семей немало. Мама — это отдельная семья, супруга с детьми — другая. Сам военнослужащий. Инвалиды. С ними тоже работаем плотно. Всегда пытаемся на какие-то концерты пригласить. Оповещаем в группах о мерах поддержки, возможностях, обучении. Недавно на права обучили бесплатно, например.

— То есть пришедший с передовой один не останется?

— Нет. Мы оказываем всестороннюю помощь и поддержку психологическую, медицинскую. Поможем в обучении и переобучении, трудоустройстве... И о погибших не забываем. Элементарно даже, чтобы о них знали. Стараемся о них рассказать где-либо на мероприятиях, когда приглашают. С разрешения родственников, конечно. Сама это понимаю. Находясь в той ситуации, в которой хотела бы, чтобы помнили. О моем Юнире, Саше Батурине, других погибших. Это важно. Они очень много сделали для страны. Быть супругами таких военнослужащих — это большая честь.

— Что можете сказать в завершение?

— Нам очень сильно повезло с тем, какие у нас мужчины рядом. Даже на примере Саши и моего мужа. Как офицеры они сделали все возможное. Отдали свои жизни, и не просто так, а делая все, чтобы сохранить своих боевых товарищей. На тот момент Саша командовал взводом, Юнир — батальоном. Огромные патриоты страны, поступали как настоящие офицеры. Они и подобные им остаются героями. Горжусь ими. Ребята на передовой создают наше будущее. И им в этом нужно сильно помочь.